SAP  POISSON 

คำถามวิจัย :  ความชุกของการเจ็บป่วยของหัวหน้าครัวเรือนเพศชายและเพศหญิงในการนอนโรงพยาบาลในรอบ 1 ปี
ผลการศึกษา 
จากการสำรวจหัวหน้าครอบครัวใน Stat Village จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับความสัมพันธ์ของเพศ   ในการเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลในรอบ 1 ปี
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	จำนวนผู้ป่วย
(ความชุกร้อยละ ร้อยละ)
	จำนวนป่วยที่เข้ารับบริการที่ รพ.
ระยะเวลา 1 ปี
	IRR
	95% CI
	P-value

	เพศ
	
	
	
	
	
	

	ชาย
	17
	9 (69.23)
	56
	0.89
	0.72 to 1.12
	0.33

	หญิง
	13
	4 (30.77)
	26   
	
	
	


แปลผล  : จากการสำรวจหัวหน้าครอบครัว Stat village 30 คน มี 13 คนที่ป่วยอย่างน้อย 1 โรค แบ่งเป็น เพศชาย  9 คน ความชุกร้อยละ 69.23 เพศหญิง 4 คน ความชุกร้อยละ 30.77 จำนวนที่เข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาล เพศชาย  56 ครั้งต่อปี เพศหญิง  26 ครั้งต่อปี เพศ ชายที่ป่วยมีความเสี่ยงที่จะเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลมากกว่าเพศชาย 0.89 เท่า  (95%CI: 0.72 to 1.12)  อย่างไรก็ตามความสัมพันธ์ดังกล่าวนั้น  ไม่มีนัยสำคัญทางสถิติ  (p-value = 0.33)  
คำสั่งที่ใช้ :    


tab v10n0

gen disease   =  .

replace disease = 0 if v10n0 == 1

replace disease = 1 if v10n0 == 0

tab disease

ci disease
tab v12
tab v12 if disease  ==  1

tabstat v12 if disease == 1, stat(n sum mean median min max)

ci v12 if disease  ==  1

ci v12 if disease  ==  1,  exposure (v11)

tab v2

tab v2 if disease ==1

ci v12 if disease == 1 & v2 == 1, exposure(v11)

ci v12 if disease == 1 & v2 == 2, exposure(v11)

poisson v12 v2, exposure(v11) irr
